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Зростання обсягів експорту агропродукції, металургійної продукції та 

контейнерних вантажів через західні кордони України створює підвищене 

навантаження на прикордонні станції та транспортні коридори. Традиційні 

методи планування вантажопотоків базуються переважно на історичному досвіді 

та експертних оцінках, що не завжди дозволяє оперативно реагувати на 

динамічні зміни попиту та пропускної здатності інфраструктури. У цьому 

контексті дослідження можливостей застосування технологій прогнозного 

аналізу для оптимізації управління експортними перевезеннями набуває 

особливої актуальності. 

Прогнозний аналіз у сфері залізничних вантажних перевезень можна 

визначити як сукупність методів та технологій, що використовують математичне 

моделювання, статистичний аналіз та алгоритми машинного навчання для 

передбачення майбутніх транспортних потреб та оптимізації розподілу ресурсів 

[1]. Основними завданнями прогнозування є визначення обсягів вантажопотоків, 

прогнозування завантаження станцій та напрямків перевезень, а також оцінка 

потреби у рухомому складі. 

На відміну від традиційних методів планування, що застосовуються на 
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залізницях України та базуються переважно на історичних показниках минулих 

років, довгострокових контрактах та експертних оцінках, технології прогнозного 

аналізу дозволяють враховувати множину динамічних факторів для 

короткострокового та середньострокового прогнозування. Існуюча система 

планування на Укрзалізниці орієнтована на квартальні та річні горизонти, що 

ускладнює швидку адаптацію до змін ринкової кон’юнктури. Інтелектуальні 

системи прогнозування можуть надавати прогнози з горизонтом від доби до 

місяця з урахуванням поточної ситуації на ринках експорту, сезонних коливань 

попиту, погодних умов, цін на сільськогосподарську продукцію, курсів валют та 

завантаженості європейських портів призначення. Такий підхід забезпечує 

проактивне управління вантажопотоками замість реактивного реагування на 

заявки клієнтів та дозволяє оптимізувати роботу в режимі реального часу. 

Дослідження досвіду провідних європейських залізничних компаній 

демонструє активне впровадження технологій прогнозного аналізу для 

управління вантажними перевезеннями. Німецька залізнична компанія Deutsche 

Bahn використовує системи прогнозування попиту на основі машинного 

навчання, що дозволяє оптимізувати розподіл локомотивів та вагонів між 

напрямками з урахуванням сезонних коливань та економічних факторів [2]. 

Французька національна залізнична компанія SNCF розробила платформу 

прогнозування вантажопотоків, яка аналізує дані про попередні перевезення, 

макроекономічні показники та інформацію від клієнтів для формування 

оптимальних графіків руху вантажних поїздів [3]. Швейцарські федеральні 

залізниці впроваджують алгоритми глибокого навчання для прогнозування 

затримок вантажних поїздів на прикордонних переходах, що дозволяє завчасно 

коригувати маршрути та мінімізувати простої [4]. 

Аналіз азійського досвіду показує масштабне використання технологій 

великих даних та штучного інтелекту для управління вантажними 

перевезеннями. Китайська державна залізнична корпорація China Railway 

застосовує платформу прогнозного аналізу для управління контейнерними 

поїздами на маршрутах «Нового шовкового шляху», що включає прогнозування 

обсягів перевезень між Китаєм та Європою з точністю понад 85% [5]. Японські 

залізниці JR Freight використовують нейронні мережі для оптимізації 

завантаження вантажних терміналів та прогнозування пікових періодів попиту 

на перевезення. 

Вивчення потенційних переваг застосування прогнозного аналізу для 

українських залізниць показує можливості підвищення точності планування 

експортних перевезень, скорочення простоїв вагонів на прикордонних станціях 

та оптимізації використання рухомого складу. Для експортних перевезень 

агропродукції це може забезпечити краще планування завантаження елеваторів 

та координацію з портами призначення в країнах ЄС. Для металургійної 

продукції прогнозування дозволить оптимізувати формування маршрутних 

відправлень та розподіл спеціалізованого рухомого складу. 

Проведене дослідження дозволяє зробити висновок про значний потенціал 

технологій прогнозного аналізу для підвищення ефективності управління 
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експортними вантажопотоками залізничного транспорту. Інтелектуальне 

прогнозування попиту дозволить краще координувати роботу українських та 

європейських залізничних операторів, що особливо важливо в умовах 

переорієнтації експортних потоків через західні кордони.  
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Експедиторська діяльність є ключовим елементом сучасної логістики та 

невід’ємною складовою організації перевезень вантажів. Вона забезпечує 

взаємодію між замовником і перевізником, супровід документів, страхування, 

митне оформлення та зберігання вантажів. Особливу увагу слід приділяти 

наливним вантажам – хімікатам, нафтопродуктам, агресивним та 

легкозаймистим рідинам, які характеризуються підвищеною небезпекою, 

специфікою умов транспортування та високими вимогами до правового 

оформлення перевезень. Тому робота експедитора з такими вантажами потребує 

суворого дотримання технічних, організаційних та правових норм, що 

забезпечує безпеку і ефективність логістичних процесів. 

Національне законодавство України регулює транспортно-експедиторську 

діяльність загально через Цивільний кодекс України [1] та Закон України «Про 

особливості регулювання діяльності юридичних осіб окремих організаційно-

правових форм у перехідний період та об'єднань юридичних осіб» [2], а також 

Закон України «Про транспортно-експедиторську діяльність» № 1955-IV [3]. Ці 

правові акти встановлюють загальні принципи діяльності експедиторів, 


